



微信公众账号



新闻客户端

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京9月18日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去方道的中华人民共和国驻特立尼达和多巴哥共和国特命全权大使职务；任命任洪岩为中华人民共和国驻特立尼达和多巴哥共和国特命全权大使。
- 二、免去范琨的中华人民共和国驻黑山特命全权大使职务；任命陈绪峰为中华人民共和国驻黑山特命全权大使。

三、免去孙霖江的中华人民共和国驻波兰共和国特命全权大使职务；任命卢山为中华人民共和国驻波兰共和国特命全权大使。

- 四、免去蒋烽的中华人民共和国驻尼日尔共和国特命全权大使职务；任命陆桂军为中华人民共和国驻尼日尔共和国特命全权大使。

03版刊登

国庆中秋 约在大足

中国服务业企业500强在渝发布 重庆16家企业上榜

□ 重庆日报记者 唐琴

9月18日,2025现代服务业高质量发展大会暨中国服务业企业500强发布活动在重庆举行。大会发布了2025中国服务业企业500强榜单,其中,重庆龙湖集团控股有限公司等16家渝企上榜。

记者梳理榜单发现,2025中国服务业企业500强呈现以下发展特点:

营业收入增速加快,总体规模迈上新台阶。2025中国服务业企业500强营业收入总额突破50万亿元,达到51.1万亿元,增长3.82%;平均营业收入规模首次突破千亿元级,达到1022.2亿元;入围门槛达到79.8亿元,增长10.71%;资产总额突破400万亿元大关,达到404.9万亿元,增长9.19%。

从总体来看,2021-2025中国服务业企业500强的入围门槛提高了19.5亿元,营业收入总额增加了7.52万亿元,资产总额增加了106.26万亿元,净资产增加了17.73万亿元。

利润水平较快增长,经营效益结构性向好。2025中国服务业企业500强实现净利润3.34万亿元,增长6.71%;人均营业收入和人均净利润分别增长至328.1万元和21.5万元,均达到历史最好水平。剔除商业银行和住宅地产,其余427家服务业企业的收入净利润率为4.04%,达到“十四五”以来的最高值,较上年提高0.48个百分点,增长幅度高于服务业500强平均水平。

从整体来看,2021-2025中国服务业企业500强的净利润总额增加2800亿元,增幅为9.15%;人均营业收入增加62.07万元,增幅为23.3%;人均净利润增加2.73万元,增幅为14.58%。

新兴服务表现亮眼,产业发展优化升级。2025中国服务业企业500强中,房地产、传统零售和商贸批发等传统服务业入围企业数量减少14家。互联网及信息技术服务、金融、物流及供应链服务、商务服务等现代新兴服务业加速崛起,入围数量达到184家,相比上年增加12家。

从整体来看,2021-2025中国服务业企业500强中,传统零售、房地产等领域深度调整,入围数量分别减少11家和20家;物流及供应链、互联网及信息技术服务等现代新兴服务业蓬勃发展,入围数量分别增加3家和19家;特别是作为数字经济的关键支撑,信息技术服务业入围数量达到53家,为各行业智改数转网联提供核心动力。

就重庆而言,重庆龙湖集团控股有限公司、重药控股股份有限公司、重庆新鸥鹏企业(集团)有限公司、重庆农村商业银行股份有限公司、马上消费金融股份有限公司等16家企业入围,其中,千亿规模级以上企业1家,500亿级以上企业3家、百亿级规模以上10家、百亿级规模以下2家。

记者注意到,这16家企业分布在住宅地产、化工医药商贸、教育服务、商业银行、物流及供应链、汽车摩托车零售等12个行业中,呈现多点开花的局面。其中,与智能网联新能源汽车产业相关的生产性服务业正加速崛起,万友汽车投资有限公司、重庆长安民生物流股份有限公司等企业入围。

中国报业传媒2025文旅融合与媒体传播大会在湖北十堰举行 大足区融媒体中心选送的“媒体+文旅”案例入选大会交流材料

新渝报讯(特派记者 陈龙)9月18日,中国报业传媒2025文旅融合与媒体传播大会在湖北十堰开幕。来自中国报业协会、中华全国新闻工作者协会、中央媒体单位以及各省(区、市)的110余家新闻媒体单位近200人参会。

本次大会以“传媒赋能文旅融合高质量发展”为主题,旨在展现全国报业主流媒体赋能文旅融合高质量发展的生动实践。大会由中国报业协会主办,湖北日报传媒集团、十堰市委宣传部分,《中国报业》杂志社、党报头条客户端、湖北省报业协会、十堰市文化和旅游局、东风商用车有限公司联合协办。

在大会“传媒赋能文旅融合高质量发展”主旨演讲环节,来自新华社日报传媒有限公司、哈尔滨日报社、十堰日报社、快乐老人报社、上海新闻报社等5家媒体嘉宾分别作了主题演讲;中国记协新媒体专业委员会顾问、中国人民大学新闻学院教授、博士生导师宋建武教授,以《媒体融合赋能文旅传播》为题作了演讲。

会上,宣读了中国报业协会关于“中国报业传媒2025文旅融合与媒体传播大会交流材料集”入选名单的决定,重庆市大足区融媒体中心、巴彦淖尔市融媒体中心、蚌埠日报社、黑龙江省大兴安岭地区融媒体中心等单位提交的55件案例入选。大足区融媒体中心选送的《县级融媒体中心“媒体+文旅”融合发展实践探索》案例,主要阐述了大足区融媒体中心以世界文化遗产——大足石刻的资源优势,创新构建“媒体+文旅”融合模式,利用“媒体+”优势,讲好大足文旅故事,打造大足文旅品牌,为区域文旅经济高质量发展注入新动能。

大会还举行了圆桌分享环节,来自海南日报报业集团、河南省鹤壁日报社、无锡日报报业集团、贵州日报当代融媒体集团、湖北省浠水县宣传部、青岛日报社等6家参会媒体嘉宾,分别分享了各自在党媒与文旅事业深度融合道路上的“拿手好戏”和“看家本领”。

本次大会为期2天。9月19日,参会媒体嘉宾将前往十堰市丹江口市、张湾区、茅箭区、郧阳区等地深入开展调研活动,实地采访十堰市文旅融合高质量发展的生动实践。

奋力谱写中国式现代化重庆篇章

从产业协作到乡建合作再到人才交流

十五载 鲁渝协作结出累累硕果

□ 重庆日报记者 赵伟平

秋光明媚,水清鱼跃。

9月14日,万州区长滩镇龙泉社区,在傅祥水产养殖开发有限公司养殖基地内,连片的鱼池纵横交错,鱼儿在池中畅快遨游。

在鲁渝协作支持下,龙泉社区与山东省

浪潮集团合作,共同开发了一套智慧养鱼系统,帮助养殖基地的产量增长近10倍。

山东、重庆,一对情深义重的“老朋友”:1994年,山东对口支援三峡库区的忠县,两地大规模交往帷幕由此展开;2010年以来,山东对口协作重庆14个区县,双方交流合作不断走向深入,在产业协作、乡村共建、人才

交流等方面谱写出新篇章。

产业协作 由农业向全域延展

水产养殖是龙泉社区的特色产业,早在10年前,傅永祥便在当地发展了200多亩水产

养殖基地,但当年产量仅有10多万公斤。

傅永祥说,今年基地的产量将达到100万公斤,与10年前相比,产量增长近10倍。为何能有如此大的增长?

2022年,龙泉社区与山东省浪潮集团合作,共同开发了一套名为“鱼慧养”平台的智慧养鱼系统。(下转2版)

袁家军胡衡华赴中国长安汽车集团调研并召开座谈会 重庆市与中国长安汽车签署战略合作框架协议

中国长安汽车集团合作发展座谈会。会上,中国长安汽车负责人介绍了集团产业发展规划、全球市场营销、技术创新等工作推进情况及下步工作打算。

袁家军在讲话中充分肯定中国长安汽车集团成立以来,各项工作取得的新进展新成效。他指出,中国长安汽车成立并落户重庆具有里程碑意义。新征程上,希望中国长安汽车深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,锚定目标、扛起使命、追求卓越,加快塑造高质量发展新优势,奋力打造世界一流汽车企业集团。要推动科技创新和产业创新深度融合取得新成果,积极融入“33618”现代制造业集群体系、“416”科技创新布局,加快打造高能级创新综合体,建设高水平人工智能场景,积极招引科技创新领军人才和高端研发团队。要推动深化企业改革实现新突破,主动争取中央企业重大改革先行试点,加快构建多元

化系统性激励体系,打造中央企业与地方合作推进国企改革标志性成果。要推动产业生态构建迈上新台阶,加快发展总部经济,持续增强产业链供应链主导力控制力,提升产业创新核心策源和产业生态集成服务功能,加快成为生态主导型链长企业集团。要推动世界级品牌塑造展现新形象,优化企业战略布局和组织架构,提升产品竞争力,探索行业发展国际领先标准,更好履行社会责任,高质量推进品牌建设走在前列、作出示范。要推动国际化发展迈出新步伐,持续深耕多元市场,积极拓展海外产能布局,加快构建全方位全链条国际化服务体系,在支撑服务内陆开放综合枢纽建设中展现长安担当。

袁家军强调,全市各级各部门要高质量做好服务企业工作,完善常态化联系服务机制,清单化事项化解决企业急难愁盼问题,努力打造中央企业和地方合作新范例。希望以

此次签约为新起点,纵深推进合作事项落地落实,推动中国长安汽车与重庆同频共振、双向赋能,合力建设智能网联新能源汽车之都,共同为服务国家重大战略实施、推进中国式现代化作出更大贡献。

朱华荣介绍了中国长安汽车集团发展情况。他表示,中国长安汽车将坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实重庆市委“四个勇当”要求,全力打造具有全球竞争力、拥有自主核心技术的世界一流汽车企业集团,争当重庆构建“33618”现代制造业集群体系和打造智能网联新能源汽车之都的主力军,带动产业链上下游发展,共同建设世界级智能网联新能源汽车产业集群。

会后,重庆市人民政府与中国长安汽车集团有限公司签署战略合作框架协议。

中国长安汽车集团,市级有关部门负责人参加。

2025现代服务业高质量发展大会暨中国服务业企业500强发布活动在渝举行

胡衡华出席活动并致辞

实体经济和数字经济深度融合,加快建设内陆现代服务业发展先行区。我们顺应制造业服务化新趋势,聚力发展软件信息、科技研发、设计咨询、现代物流、金融服务等细分领域,提速推进生产性服务业高质量发展;抢抓人工智能技术加速迭代新机遇,以数字重庆建设为牵引,深入实施“人工智能+”行动,用

数智服务助推产业转型升级;积极拓展服务业扩大开放新空间,深化服务业扩大开放综合试点,以制度型开放释放现代服务业发展动力活力。重庆愿与各界朋友一道,携手抢抓产业风口,深耕细分赛道、拓展合作领域,合力开创现代服务业发展新前景新篇章。

大会现场,中国企业联合会发布了2025中

国服务业企业500强榜单。中国社会科学院大学教授江小涓作主题发言。大会还举行了主题推介和重大项目签约、经验交流等活动。

本次大会以“新引擎 新前景——谱写现代服务业高质量发展新篇章”为主题,着力搭建政企研交流合作平台,营造服务业高质量发展的良好生态。

大足区委常委会举行会议

学习习近平总书记重要讲话精神 持续推进农村人居环境改善提升

徐晓勇主持并讲话

打造全市高水平对外开放重要节点。

会议强调,要扎实推动城乡融合与乡村振兴,学习运用“千万工程”经验,深化“巴蜀美丽庭院示范片”建设并进一步健全农村建房管理机制,持续改善提升农村人居环境;要加快推进城市更新,在形态、业态、运营机制和管理方式上不断创新,打造具有大足辨识

度的城市漫步系统;要扎实推进小镇焕新,保护和传承好场镇文化和乡村风貌,点线面结合推动“一城三山四园”及和美乡村建设。

会议强调,要持续深化“足够爱你”行动,完善困境儿童监测、评估、干预和救助机制,加快打造困境儿童疗愈基地和青少年心理咨询中心,进一步擦亮品牌、扩大影响;要制定

出台全区困境儿童关爱服务实施意见,整合多方力量,加强生活困境、心理困境和监护困境救助,实现关爱服务全覆盖;要摸清底数、梳理政策、找准问题、做实措施,迭代升级工作体系,积极争取政策、项目和资金支持。

会议还研究了其他事项。 区级相关部门负责人参加会议。

八年抗战改为十四年 有两个人物值得关注

□ 罗义华

改为14年。

二是原黑龙江政协副主席洪袁舒。2016年,在全国政协十二届四次会议上,全国政协委员、黑龙江政协副主席洪袁舒提交了关于8年抗战改为14年抗战的提案。当年6月,教育部做出回复。2017年1月,教育部正式下发文件,要求各地中小学教材全面落实十四年抗战概念的精神。2017年9月,各地中小学教材关于此说法的修改全部落地。此提案的落实,受到了社会的广泛好评。

黑龙江广电台在2017年“九一八事变”纪念日前夕,精心策划制作了一期新闻访谈

节目《抗战始于九一八》。在访谈节目中,抗联老战士李敏深情回顾了她在抗联的烽火岁月。从穿林海跨雪原到吃草根啃树皮,从大小几百次战斗到有时候战斗到最后一个人。作品中穿插了提案人洪袁舒的采访,并深刻阐述了这个提案通过的重大意义。该作品荣获第28届中国新闻奖一等奖。

在新闻访谈节目《抗战始于九一八》参评中国新闻奖的推荐理由中写道:抓住中小学历史教材将抗战8年改为14年的话题,核心谈话李敏、洪袁舒等是推进此事的关键人物,有效传递出数字调整背后的故事和提案通过

的重大意义。

在纪念九一八事变爆发94周年的特殊日子,关注将推动8年抗战改为14年的两个关键人物李敏与洪袁舒,也是有意义的。这件事充分尊重了中国东北局部抗战的事实,使中国人民抗日战争体系更加完善。

“九一八,九一八,从那个悲惨的时候……”经典音乐舞蹈史诗《东方红》的歌声穿越时空回到今天,一直在提醒我们勿忘悲壮历史、吾辈更当自强、阔步走向未来。

